



REPUBLIKA SRBIJA
PREKRŠAJNI SUD U ČAČKU
Su.br.I-1 1/17
Dana 25.01.2017. godine
Čačak

PROGRAM REŠAVANJA STARIH PREDMETA

ZA PREKRŠAJNI SUD U ČAČKU

ZA 2017. godinu

Na osnovu člana 52. Zakona o uređenju sudova („Sl. Glasnik RS“ broj 116/08, 104/09, 101/10, 31/11, 78/11, 101/11, 101/13, 106/15, 40/15 i 13/16) i člana 12. Sudskog poslovnika („Sl.glasnik RS“ br.110/09, 70/11, 19/12, 89/13, 96/15, 104/15, 113/15 i 39/16), predsednik Prekršajnog suda u Čačku Danka Đorđević-Grujičić, nakon razmatranja izveštaja o radu ovog suda za 2016.godinu i utvrđenog broja nerešenih predmeta, dana 25.01.2017.godine, donosi:

PROGRAM REŠAVANJA STARIH PREDMETA PREKRŠAJNOG SUDA U ČAČKU U 2017. GODINI

Program rešavanja starih predmeta obuhvata mere i aktivnosti koje će se u Prekršajnom sudu u Čačku preduzeti radi što hitnijeg okončanja rada na starim predmetima, a u cilju povećanja sveukupne ažurnosti suda i ostvarivanja veće efikasnosti u radu, a posebno da bi se smanjio broj predmeta u kojima postupci traju duže od dve godine, tim pre imajući u vidu da ključne komponente efikasnog pravosudnog sistema su kvalitet, efikasnost i nezavisnost koji treba da obezbedi jednaku građansko pravnu zaštitu u zakonito sprovedenom postupku kao i postupanje po predmetima u razumnom roku.

Kada je reč o nerešenim starim predmetima isti zahtevaju preduzimanje sistemskih, sveobuhvatnih i dugoročnih mera kako bi se povećao nivo efikasnosti, smanjio broj nerešenih starih predmeta, skratilo trajanje sudskih postupaka i povećalo poverenje javnosti u sudstvo.

A N A L I Z A

Na osnovu godišnjeg izveštaja o radu Prekršajnog suda u Čačku za 2016. godinu kao i tabele nerešenih predmeta sud je utvrdio sledeće činjenično stanje:

Na dan 31.12.2016.godine u Prekršajnom sudu u Čačku je ukupno nerešeno 40 predmeta od čega 3 predmeta iz 2011.godine, 14 predmeta iz 2012.godine, 13 predmeta iz 2013.godine i 10 predmeta iz 2014.godine.

Stari predmeti u smislu Sudskog poslovnika su predmeti koji traju više od dve godine pa bi se u tom smislu kao stari predmeti smatrali svi nerešeni predmeti iz 2010, 2011, 2012, 2013 i 2014. godine. Ukupan broj tih predmeta prema izveštaju i stanju na kraju 2016.godine je 40 predmeta, što u odnosu na broj ukupno nerešenih predmeta iz oblasti finansija iznosi 5,76% što je 0,45% u odnosu na ukupan broj svih nerešenih predmeta na nivou Prekršajnog suda u Čačku.

Ukupan broj starih predmeta u radu tokom 2016.godine za vremenski period od 01.01. do 31.12.2016.godine u Prekršajnom sudu u Čačku je 89, procentualno 8,54% u

odnosu na ukupan broj predmeta iz oblasti finansija, što iznosi 0,51% u odnosu na ukupan broj svih predmeta u radu.

Ukupno rešeno starih predmeta na nivou 2016. godine je 49, procenat koji pokazuje odnos rešenih starih predmeta u odnosu na ukupno rešene predmete iz oblasti finansija je 14,12 % , što iznosi 0,52 % u odnosu na ukupan broj svih rešenih predmeta u toku 2016.godine.

U prekršajnom postupku apsolutni rok zastarelosti predviđen Zakonom o prekršajima je dve godine osim za prekršaje gde je posebnim Zakonom propisan duži rok zastarelosti a koji se odnosi na prekršaje iz oblasti carinskog, spoljnotrgovinskog, deviznog poslovanja javnih prihoda, finansija i slično. Istovremeno se kao sa starim predmetima ima postupati i u svim predmetima koji su nerešeni tj.predmeti iz 2015.godine jer postoji mogućnost da ukoliko isti ne budu uzeti prioriteto u postupanje dođe do zastarelosti vođenje prekršajnog postupka.

PLAN PROGRAMA

Članom 84.Zakona o prekršajima propisani su rokovi zastarelosti u prekršajnom postupku tako da program obuhvata dve grupe starih predmeta u Prekršajnom sudu u Čačku i to:

1. Nerešeni predmeti iz 2011.godine, 2012.godine, 2013.godine i 2014.godine, koji zahtevaju hitno rešavanje.
2. Smanjenje broja nerešenih predmeta iz 2015.godine sa prioriteto rešavanja predmeta gde postupak zastarelosti nastupa sa 30.06.2017.godine.

U cilju kontinuiranog smanjenja broja starih predmeta neophodno je preduzeti niz mera zarad postavljenog cilja i to:

1. Uvođenje tima sudija za smanjenje broja starih predmeta koji tim čine sudije Prekršajnog suda u Čačku Marija Čalović, Svetlana Aćimović i referent izvršenja Mirosanda Tošić.
2. Sistematično i kontinuirano praćenje kao i posebna evidencija starih predmeta,
3. Obeležavanje starih predmeta odnosno identifikacija istih posebnim štambiljom na koricama-„Stari predmet“ što je već učinjeno,
4. Podsticanje aktivne saradnje sa spoljnim institucijama čije aktivnosti utiču na rad suda i to prevashodno sa policijom , tužilaštvom, javnim pravobranilaštvom, upravom zatvora, lokalnom advokatskom komorom, poštom, centrom za socijalni rad, Poreskom upravom, Upravom carina i dr.
5. Povećanje stepena poverenja javnosti,
6. Jednom mesečno održavati stručne kolegijume na kojima će se zauzimati pravni stavovi o spornim pitanjima i koji će ujedno doprineti bržem rešavanju starih predmeta,
7. U cilju efikasne i pravilne dostave pismena i to u situacijama kada se dostava ne može realizovati putem PTT, predsednik suda održaće redovne mesečne sastanke sa zaposlenima koji rade u okviru službe za dostavu u sudu,
8. Obnavljati urgencije po zamolnicama u optimalnim rokovima,

9. Učešće sudija i po potrebi drugih zaposlenih na seminarima i savetovanjima radi stručnog osposobljavanja i obuke,
10. Pratiti sudsku praksu,
11. Starati se o maksimalnoj ažurnosti u izvršnom postupku

CILJEVI PROGRAMA

Stari nerešeni predmeti zahtevaju sveobuhvatne i dugoročne mere koje treba preduzeti da bi se povećao nivo efikasnosti, broj starih nerešenih predmeta smanjio i povećalo poverenje javnosti u sudstvu odnosno uvođenje i primena mera radi blagovremenog obavljanja poslova u sudu u skladu sa sudskim poslovnikom i odgovarajućim pozitivno pravnim propisima iz oblasti uređenja sudova i o sudijama kao i poštovanje rokova propisanih procesnim zakonima. Prevažodno cilj programa je rešavanje nerešenih predmeta iz 2011., 2012., 2013.godine kao i smanjenje ukupnog broja nerešenih predmeta iz 2014.godine i zavedenih u 2015. godini.

DUŽNOSTI SUDIJA

Sve sudije su dužne da naprave plan postupanja po starim predmetima, da predsednika suda mesečno obavestavaju o broju nerešenih starih predmeta sa obrazloženjem zbog čega isti nisu rešeni kao i iznošenje bilo kakvih nedoumica u pogledu rešavanja starih predmeta kako bi na osnovu toga postojala inicijativa od strane predsednika suda za sazivanje stručnih kolegijuma koji bi za cilj imali zajednično rešavanje spornih pitanja, a samim tim i rešavanje starih predmeta u što kraćem roku.

Sudije krajem svakog meseca dostavljaju višoj instanci obaveštenje o trajanju postupka predmeta starijih od godinu dana – tabele.

OČEKIVANI EFEKTI

Ključne komponente efikasnog pravosudnog sistema su kvalitet, efikasnost i nezavisnost.

Efikan pravni sistem treba da obezbedi jednaku građansko pravnu zaštitu u zakonito sprovedenom postupku, postupanje po predmetima u razumnom roku.

Pokazatelji efikasnosti odnose se na broj nerešenih predmeta što se postiže realizacijom programa rešavanja starih predmeta kako bi se smanjili nerešeni predmeti i to kako u prekršajnom tako i u izvršnom postupku, povećanje ažurnosti, jačanje svesti zaposlenih, a samim tim i ugleda Prekršajnog suda u Čačku koji će u javnosti biti oličenje dostojanstva, sposobnosti, odgovornosti, struke i morala svih zaposlenih koji rade na sprovođenju zakona.

PRAĆENJE PROGRAMA

Sa sadržinom programa upoznati sve sudije i zaposlene ovog suda a u cilju uspešne realizacije programa.

Predsednik Prekršajnog suda mesečno prati i nadzire sprovođenje programa radi njegove realizacije, kao i eventualnih izmena i dopuna i to tako što kolegijum na početku svakog meseca je posvećen programu rešavanja starih predmeta u vezi sa kojim sudija Marija Čalović zadužena za praćenje rešavanja starih predmeta nakon dobijenih izveštaja od svakog sudije pojedinačno detaljno izvesti koliko je starih predmeta rešeno na kraju svakog meseca kao i koliko nerešenih starih predmeta je ostalo na nivou Prekršajnog suda.

Ovaj program stupa na snagu odmah.

TIM ZA REŠAVANJE STARIH PREDMETA

1.Sudija Čalović Marija

2.Sudija Aćimović Svetlana

3.Referent upisničar Tošić Mirosand

PREĐSEDNIK
PREKRŠAJNOG SUDA
Danka Đorđević-Grujičić
